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Procházka hřebenem Moravskoslezských 
Beskyd vás zavede na vrchol mytického Rad-
hoště (1 129 m n. m.), symbol Moravskoslez-
ských Beskyd. Nabízí nádherné výhledy da-
leko do kraje až na Jeseníky a Malou Fatru, 
setkání se slovanským bohem Radegastem 
v podobě třímetrové sochy či s pomníkem 
slovanských věrozvěstů Cyrila a Metoděje 
od frenštátského rodáka, sochaře Albína  
Poláška. 

Zvlněný terén na hřebenech svědčí 
o pohybech svahů, které způsobují skalní 
sesuvy a vznik tzv. rozsedlinových jesky-
ní. Podle tradice je obývají nejen bájné 
bytosti, ale i vzácné druhy netopýrů. Od-
lesněný hřeben je dokladem pastvy ovcí, 
díky níž zde roste například nápadná žlu-
tě kvetoucí mochna zlatá nebo drobná 
kapradinka vratička měsíční, lidově zvaná 
zlaté kapradí. 

Na severním svahu Radhoště se nachází 
stejnojmenná národní přírodní rezervace, 
kde jsou chráněny zbytky beskydských bu-
kojedlových lesů, v minulosti pokrývajících 
většinu Beskyd, a v nejvyšších polohách 
tzv. kapradinové smrčiny. Vysoký, modře 
kvetoucí a velmi jedovatý oměj tuhý mo-
ravský zde patří mezi chráněné karpatské 
endemity.

Pomyslnou sladkou tečkou výletu bude 
návštěva Valašského muzea v přírodě v Rož-
nově pod Radhoštěm, nejstaršího a největší-
ho skanzenu v České republice.

Základní údaje o trase

Délka trasy 16,5 km
Začátek výletu je v horském středisku 

Pustevny, kam zajíždí autobus z Rožnova 
pod Radhoštěm, rovněž je možné zvolit vý-
jezd lanovou drahou z Trojanovic-Ráztoky.

Většina trasy vede po zpevněných ces-
tách, výlet je fyzicky nenáročný, bez výrazné-
ho převýšení, s možností občerstvení na Pus-
tevnách, Radhošti, v Dolní Bečvě a Rožnově 
pod Radhoštěm.

Podklady byly převzaty z publikace  

Nejkrásnější výlety do chráněných  

krajinných oblastí ČR

POZVáNKA 
NA VýLET

Za bájným Radegastem

Zadní strana obálky: Jasná noční obloha nad kostelem v Gruni zachycená z parku „Beskydská oblast tmavé oblohy“, který vznikl 
u příležitosti 40. výročí založení CHKO Beskydy na ochranu proti světelnému znečištění. Rozkládá se na 308 km2, je desátým 
největším na světě a svým charakterem je mezinárodní: zasahuje do slovenské CHKO Kysuce. Oblast patří k místům, kde je noční 
obloha v Česku nejméně narušena umělým osvětlením. Za jasného počasí zde lze v noci spatřit i dva tisíce hvězd včetně Mléčné 
dráhy, unikátní zvířetníkové světlo, a dokonce i polární záři.  

Fotografie na této straně František Jaskula

Radhošť patří k symbolům Moravskoslezských Beskyd.

Život Valachů v minulosti dokumentuje 

skanzen v Rožnově pod Radhoštěm.
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Příští číslo, které vychází 20. srpna 2013, bude věnováno 
tématu povodní


